



Взятка Гиппократа
В ЛИБНАХ ДОКТОРА ВЫДАВАЛИ БОЛЬШИЧНЫЕ ЛИСТЫ ПО ЗНАКОМСТВУ И ЗА ДЕНЬГИ
стр. 3 >

Куда уйдут из школы
ЧТО ДЕЛАТЬ, ЧТОБЫ НЕ ОКАЗАТЬСЯ БЕЗРАБОТНЫМИ, УЗНАЛИ ВЫПУСКНИКИ ЛИВЕНСКИХ ШКОЛ
стр. 4 >

Кот Семён — сержанта
КОТ ЗАЧИСЛЕН В ШТАТ УМВД РОССИИ ПО ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ
стр. 5 >

Режиссёрские уроки Анны Савостиковой
УЧИТЕЛЬ РУССКОГО ЯЗЫКА И ЛИТЕРАТУРЫ СЧИТАЕТ, ЧТО ШКОЛЬНУЮ ПРОГРАММУ ПОРА ПОДКОРРЕКТИРОВАТЬ
стр. 4 >

Поезда пойдут по Орлику
ВОДА УШЛА ИЗ ОРЛИКА ПОСЛЕ ВЫВОЗА ЛЬДА ДЛЯ БАССЕЙНА
стр. 2 >

ЦИФРА
Руководитель Департамента сельского хозяйства Орловской области Владимир Коротеев: **1 млн. 85 тыс.** гектаров составит посевная площадь под урожай 2012 года в Орловской области

Коммунальщики объявили войну
УПРАВЛЯЮЩИЕ КОМПАНИИ НЕ РЕШАЮТ ПРОБЛЕМУ ЭНЕРГОСБЕРЕЖЕНИЯ МЕСТ ОБЩЕГО ПОЛЬЗОВАНИЯ
стр. 3 >

ПРЕСС-ОТЧЁТ

Непогодные условия

НЕСМОТЯ НА ЗАПОЗДАЮЮ ВЕСНУ, ОРЛОВЩИНА НАДЕЕТСЯ НА ХОРОШИЙ УРОЖАЙ

28 марта в Воронеже обсуждали задачи на предстоящую посевную. В Дом правительства области съехались руководители министерств и ведомств, губернаторы, аграрии. Главы регионов отчитались перед Председателем Правительства РФ Владимиром Путиным о готовности к весенней посевной кампании.

Светлана Анисимова

Речь шла об обеспечении сельхозпроизводителей минеральными удобрениями, семенами, техникой.

Цены на горюче-смазочные материалы — по-прежнему один из самых острых вопросов, волнующих сельхозпроизводителей. Владимир Путин поделился хорошей новостью: аграрии получают топливо для проведения весенних полевых работ с 30-процентной скидкой от оптовой цены, установленной в каждом регионе на 31 декабря 2011 года.

Губернатор Александр Козлов, который был в числе приглашенных, обратился к премьеру с вопросом, смогут ли рассчитывать аграрии Орловщины на льготное топливо осенью, когда нужно будет убирать урожай, и получил на этот счет заверения министра сельского хозяйства Елены Скрынник: льготные цены на ГСМ для аграриев сохраняются и осенью.

В целом же орловские сельхозпроизводители к весне готовы. Нет проблем с семенами и удобрениями, понемногу обновляется

сельхозтехника. Особенно это актуально для фермеров.

Еще один важный момент — хранение и переработка сахарной свеклы. В прошлом году с полей Орловщины собрали хороший урожай и, несмотря на несколько собственных перерабатывающих предприятий (в прошлом году запустили еще один завод в Залегощи), всю свеклу переработать не смогли.

Поделился Александр Петрович и планами на будущее — инвест-проектом по строительству завода по переработке гречихи.

В этом году весна запоздала, и полевые работы на Орловщине планируются начать только после 20 апреля. Однако на Орловщине уверены: упущенное время наверстают. Так что прогнозы на предстоящий сезон оптимистичные.

Перед орловскими аграриями поставлена задача обеспечить производство основных показателей на высоком уровне — как минимум не хуже прошлогодних.



Александр Козлов губернатору Ростовской области Василию Голубеву: — Вопросы подготовки к весенним полевым работам держим на особом контроле. В результате уже сегодня область практически полностью готова к весне

94 млн. тонн пшеницы собрали с российских полей в прошлом году

≈4,6 млрд. рублей необходимо на весенние полевые работы в области

>44 млрд. рублей составил в 2011 году объем производства в агропромышленном комплексе области

1 716 тыс. тонн сахарной свеклы вырастили на полях Орловщины в 2011 году

Председатель Правительства РФ Владимир Путин: — За последние годы ситуация в сельском хозяйстве кардинально изменилась. Сегодня Россия — третий экспортер пшеницы после США и Канады. Мы будем продолжать поддерживать сельское хозяйство. Особое внимание — состоянию парка сельхозтехники. Содействие техническому переоснащению и технологической модернизации АПК продолжится. В общей сложности в 2012 году на поддержку агропромышленного комплекса из федерального бюджета будет выделено 170 миллиардов рублей, в том числе на реализацию мероприятий государственной программы развития сельского хозяйства — 136 миллиардов рублей.

Губернатор Александр Козлов: — Правительство страны серьезно заинтересовано вопросами развития сельского хозяйства. Это очевидно. Считаю, что прошедшее мероприятие очень нужное. Мне, например, эта встреча дает возможность поработать со Сбербанком: заместитель председателя правления Сбербанка Белла Златкис получила прямое указание премьер-министра. А потом, иногда полезно послушать и о чужих проблемах, сделать правильные выводы, принять к сведению некоторые советы. Это, в свою очередь, поможет нам провести эффективно весенние полевые работы и надеяться на хороший урожай

1 АПРЕЛЯ — ДЕНЬ ГЕОЛОГА

Поздравления

Уважаемые работники и ветераны геологической отрасли!

Сердечно поздравляем вас с профессиональным праздником — Днём геолога, который традиционно отмечается в первое воскресенье апреля и знаменует начало нового полевых сезона! Наступающий полевой сезон для геологоразведчиков Орловщины особенный — юбилейный. 50 лет назад была создана Орловская комплексная геологоразведочная экспедиция (ныне ОАО «Орелгеология»). На протяжении полувека, несмотря на неоднократные организационные преобразования, орловскими геологоразведчиками успешно осуществлялась целенаправленная работа по формированию минерально-сырьевой базы региона. Помимо разведочных работ на Ново-Ялтинском месторождении железных руд выполнены поисково-оценочные работы на Воронцовской и Тургеневской залежах железных руд. В рамках общей программы по изучению строения Курской магнитной аномалии проводились работы по изучению глубинного строения территории, были изданы комплекты карт масштабов 1:200 000 на всю территорию и отдельные листы карт масштаба 1:50 000. Были выявлены и разведаны месторождения и отдельные участки подземных вод, пригодных для централизованного водоснабжения практически всех районных центров области и города Орла, месторождения керамического сырья, цеолитосодержащих трепелов, минеральных вод, многочисленные месторождения строительных материалов. Не стал исключением и прошедший год: по результатам геологоразведочных работ государственной комиссией по запасам утверждены и приняты на государственный баланс запасы цеолитосодержащих трепелов Образцовского участка Хотынецкого месторождения, завершаются геологоразведочные работы на Чапаевском месторождении известняков. Все эти достижения стали возможны благодаря самоотверженному труду нескольких поколений разведчиков недр. В канун профессионального праздника желаем ветеранам-геологоразведчикам и тем, кто сегодня достойно продолжает их славные традиции, крепкого здоровья, новых трудовых свершений, счастья и благополучия их семьям, удачи в новом полевом сезоне!

Администрация области

Уважаемые работники и ветераны геологических служб!

Примите самые добрые поздравления с профессиональным праздником — Днём геолога! 50 лет назад на Орловщине была создана Орловская комплексная геологоразведочная экспедиция, которая заложила основу формирования минерально-сырьевой базы нашего региона. Выполняя важнейшую задачу по её укреплению, вы обеспечиваете стабильное функционирование практически всех отраслей экономики.

Сегодня геология — высокоразвитая наука, включающая в себя современные компьютерные технологии, располагающая спутниковыми навигационными системами и мощным комплексом обработки геолого-геофизических данных.

Но люди, связавшие с ней свою судьбу, как и прежде, остаются в душе подвижниками, первопроходцами, готовыми ради новых открытий работать в труднейших условиях.

Сердечно поздравляем всех, кто избрал эту замечательную профессию, с началом 50-го, юбилейного, полевых сезона — Днём геолога! Желаем крепкого здоровья, удачи и новых открытий на благо Орловщины и России!

Областной Совет народных депутатов

СЕЗОННОЕ ОБОСТРЕНИЕ

Маразм крепчает по весне

ОРЛОВСКИЕ КОММУНИСТЫ ПРИРАВНЯЛИ «ОРЛОВСКУЮ ПРАВДУ» К ФАШИСТСКОЙ ГАЗЕТЕ «РЕЧЬ», А РЕДАКТОРА — К ГЕББЕЛЬСУ. ДО ЧЕГО ДОДУМАЮТСЯ ЭТИ РЕБЯТА В ОСЕННИЙ СЕЗОН ОБОСТРЕНИЙ?

На прошедшей 30 марта сессии облсовета коммунисты вновь обиделись на «Орловскую правду». Теперь их не устроило мнение Геннадия Годлевского, которое он высказал в колонке редактора, посвященной 95-летию газеты.

Геннадий Годлевский

Свою обиду на редакторское мнение депутаты от КПРФ изложили на бумажке и, похоже, доверили прочитать её коммунисту Навлеву. Не потрунировавшись перед зеркалом, запинаясь и путаясь в ударении, а заодно и переверая фамилию редактора «Орловской правды», Михаил Алексеевич озвучил текст обиды.

Коммунистам не пон-

равились рассуждения редактора, что после десятилетий репрессий, в которых сгинули не то 7, не то 11, не то 60 миллионов соотечественников, советский народ, когда началась война, мог выбирать между германским национал-социализмом и в буквальном смысле до боли родным национал-большевизмом. Что тут обидного?

Поскольку вменяемым людям здесь обижаться не на что, поясню воз-

можную логику обиды коммунистов. Братия от КПРФ обиделась на главного редактора, который, по их мнению, приравнял не то их к фашистам, не то партию к фашизму... А значит, в «Орловской правде» идет геббельсовская пропаганда.

При чем тут фашизм? При чем тут доктор Геббельс, признауся, понять трудно, поскольку логика подобного мышления сродни сумасшествию.

Если следовать подобной логике, в моей голове с таким же успехом сложится заключение, что главный коммунист Орловщины Василий Иконников ест маленьких де-



На сессии облсовета озвучивать недовольство коммунистов «Орловской правдой» доверили коммунисту Навлеву, который едва справился с чтением заготовленного текста

тей. Такое вот у меня предположение.

Есть маленьких детей и, что характерно, по утрам.

А главное, без соли. Возмущенный до глубины души своим предположением, я не буду писать петиции губернатору, как это сделали коммунисты. Я возьму за хит работу главного коммуниста Орловщины и поташу его к доктору Бабохову. Пусть доктор по психам проверит голову Иконникова, а заодно и мою: а ну как это мне показалось?

Ну а если серьезно, думаю, коммунистам не понравилось в редакторской колонке, что Великую Отечественную войну

наш народ выиграл не благодаря, а вопреки «гению» Сталина.

Скажу больше. Без революций, без классовой борьбы, без лихорадки взаимоничтожения и без Сталина старая капиталистическая Россия достигла бы более впечатляющих результатов в более короткий срок. Приведу наиболее часто упоминаемое достижение социализма — строительство Днепротреста. Днепротрест, целиком спроектированный капиталистами еще в 1912 году, был введен в строй согласно строительному плану в 1920-м. Большевики, украв проект и реализовав

его за счет рабского труда эзков, завершили стройку только в 1939 году. Но зато так много нагородили вокруг пропагандистской брежни, что многие до сих пор свято верят, что Днепротрест был символом свободного социалистического труда.

Бедолаги! Впрочем, небезопасные в социальном смысле. Как и наши орловские коммунисты, сравнившие «Орловскую правду» с фашистской газетой «Речь».

ОФИЦИАЛЬНО

Шестое заседание областного Совета

ДЕПУТАТЫ ЗАСЛУШАЛИ ОТЧЁТ ГУБЕРНАТОРА ОБЛАСТИ И ПРИНЯЛИ СОЦИАЛЬНО ЗНАЧИМЫЕ ЗАКОНОПРОЕКТЫ

30 марта состоялось шестое заседание Орловского областного Совета народных депутатов.

ОБ ОТЧЁТЕ ГУБЕРНАТОРА

Первым из 28 включённых в повестку дня вопросов был рассмотрен отчёт Губернатора Орловской области А.П. Козлова о результатах деятельности Правительства области за 2011 год.

После выступления Губернатора свою оценку деятельности Правительства дали руководители всех фракций областного Совета. С краткими докладами по итогам отчёта выступили: Н.Н. Лисютченко («Справедливая Россия»), В.В. Утешев (ЛДПР), М.А. Навлев (КПРФ), М.В. Вдовин («Единая Россия»).

В соответствии с законодательством отчёт Губернатора принят депутатами к сведению.

В своём комментарии представителям СМИ Председатель Орловского областного Совета Л.С. Музалевский отметил: «Уверен, состоявшийся диалог продолжит конструктивное сотрудничество исполнительной и законодательной ветвей власти. В этом смысле депутатский корпус не должен снимать с себя ответственность за положение дел в вопросах социально-экономического развития. Это прямое следствие принимаемых нами решений. По-



этому здесь, в областном Совете, в своей работе мы должны руководствоваться не узкопартийными интересами, а интересами области, нуждами всех жителей региона. Обеспечить стабильный экономический рост и повышение качества жизни населения Орловщины может только единство действий и понимание властей всех уровней».

О РАССМОТРЕННЫХ ЗАКОНОПРОЕКТАХ

На сессии в окончательной редакции приняты законопроект, вносящие изменения в региональные законы «О статусе депутата Орловского областного Совета народных депутатов»,

«О Дорожном фонде Орловской области», «О порядке назначения представителей общественности в квалификационную коллегия судей Орловской области». Внедрённые в Закон «Об организации и регулировании деятельности розничных рынков в Орловской области» поправки наделяют местные власти дополнительными полномочиями по квотированию льготных мест. После вступления его в силу условия торговли для фермеров и дачников на универсальных и сельскохозяйственных рынках станут одинаковыми.

В первом чтении депутаты одобрили законопроект «Об установлении налоговых ставок по налогу на



Состоявшийся диалог продолжит конструктивное сотрудничество исполнительной и законодательной ветвей власти

игорный бизнес на территории Орловской области». Законопроект предполагает введение в регионе ставок по налогу на игорный бизнес в максимальном размере, предусмотренном Налоговым кодексом. Также в первом чтении принят законопроект о внесении изменений в Закон «О предельных размерах и условиях предоставления земельных участков в собственность граждан». Он призван обеспечить реализацию поручения Президента Российской Федерации о безвозмездном предоставлении многодетным семьям земельных участков для строительства жилого дома или дачи и решить проблему нехватки земельных

участков на территории городского округа. Законопроект, вносящий изменения в Закон «О межбюджетных отношениях в Орловской области», направлен на урегулирование межбюджетных отношений в части предоставления детям-сиротам единовременной выплаты на ремонт жилых помещений и устанавливает формулу расчёта размера субвенции на данные нужды, выделяемой органам местного самоуправления.

О ЗАКОНОДАТЕЛЬНЫХ ИНИЦИАТИВАХ

Также в ходе заседания депутаты приняли решение внести в Государственную думу две законодательные

инициативы Орловского областного Совета:

— о внесении изменений в Федеральный закон «Об основах регулирования тарифов организаций коммунального комплекса» (в целях ограничения роста платы граждан за коммунальные услуги);

— о внесении изменений в статью 23 Земельного кодекса Российской Федерации (в части введения возможности установления публичного сервитута для строительства, реконструкции коммунальных, инженерных, электрических и других линий и сетей, объектов транспортной инфраструктуры).

Пресс-служба областного Совета народных депутатов

ОДНИМ АБЗАЦЕМ

28 марта

● Курсанты юридического института МВД стали джентльменами. В полицейском вузе прошло практическое занятие по современному этикету. Молодые люди научились правильно вести себя за столом, сервировать его и украшать блюда. «Вкусные уроки», как их назвали сами курсанты, прошли в игровой форме и оказались не такими уж сложными.

● Старшеклассницы Малоархангельской гимназии без одежды не останутся: они могут за считанные минуты соорудить себе наряд с помощью газеты и скотча. Эти и другие способности они показали на школьном конкурсе «Самая обаятельная и привлекательная». А ещё девочки доказали, что они готовы хозяйничать на кухне: в кулинарном поединке они назвали 25 блюд на одну предложенную букву.

● 16-летняя девушка из Ливен, узнав о смерти любимой собаки, пыталась покончить жизнь самоубийством. Пса сбила машина. Обезумевшая от горя школьница не представляла жизни без обожаемой дворняжки Ники. Перед отчаянным поступком девушка для смелости выпила несколько банок алкогольного коктейля, разбила стекло и попыталась порезать вены. Скорую вызвали родители, которые в этот момент находились в другой комнате. Сейчас девочка в безопасности, но о погибшей любимице горюет до сих пор.

29 марта

● Начался приём заявок на участие в областном конкурсе «Лучшее инновационное предприятие Орловской области по итогам 2011 года». В нём могут участвовать предприятия, занимающиеся инновационной деятельностью — независимо от их организационно-правовой формы. Документы принимаются Департаментом имущества, промышленности и информатизации Орловской области до 14 апреля.

● Активисты молодежного проекта «ВСЕ ДОМА» во дворе дома № 18 по улице Полеской построили картонный домик. Таким необычным способом ребята попытались привлечь внимание к проблеме дома, признанного аварийным. В прошлом году жителям предложили переехать из аварийного жилья в новые квартиры, но на это согласились не все. Новые квартиры по площади значительно больше прежних, а по закону разница в квадратных метрах должны оплачивать жильцы. К сожалению, не всем это по карману. Людям приходится жить в аварийном доме, который стремительно разрушается и грозит обрушиться им на головы. Один из ребят в картонном доме «обжился», другие участники акции пытались спасти опасный дом, заклеивая его трещины скотчем.



● Еще один владелец «тойоты» лишился «железного друга». От дома по улице Комсомольской угнали свежий «РАФ-4». В Управлении ГИБДД сообщили, что воры особенно полюбили эту марку машин с сентября прошлого года. «Первыми ласточками» стали «камри» и «РАФ-4», в ноябре увели еще двух «японцев» и еще одного — под Новый год.

● Легкомысленная поездка закончилась аварией. В поселке Хотынец 27-летний калужанин, гонявший на «шевроле-ланос» своего московского приятеля без прав, на перекрестке не уступил дорогу УАЗу. В результате столкновения больше всего пострадал пассажир «шевроле»: у одного сломаны ребра, а парень, сидевший на заднем сиденье, с переломом челюсти доставлен в Орловскую областную клиническую больницу.

● Пенсионер из Урицкого района, видать, в рубашке родился. Его едва не убило свалившимися с крыши старого дома кирпичами. Мужчина вышел на улицу покормить кошек и присел отдохнуть на лавочку. Ни с того ни с сего с крыши посыпались кирпичи — к счастью, они упали в нескольких сантиметрах от него, проломив лавку.

● В селе Пешково Ливенского района сбежавшую из хлева корову Ночку искали два часа. Взволнованная хозяйка, обнаружив пропажу, позвонила в полицию. На место происшествия выехали дежурные и кинологи с собаками. Прочесав окрестности, полицейские нашли беглянку на окраине деревни. Прогуливаясь, Ночка забрела в один из дворов и спокойно лакомилась морожеными яблоками. Сбежавшую корову еле оттащили от таза с фруктами. Разволнованная хозяйка, встретившись с кормилицей, бросилась обнимать ее.

● Дмитровский пастуший пес научился петь колыбельные козам. Трехлетний пес-дворняга по кличке Хорек опекает четырех коз и козлят. Хорек сопровождает их всюду, следит, все ли поели, а по вечерам «поет» колыбельные. Козы пастуха слушаются беспрекословно. На Хорька приезжают посмотреть жители из соседних районов и привозят своих собак, чтобы те перенимали опыт.

● В Должанском районе грачей выгнали дрозды. Местные жители забыли, когда последний раз видели предвестников весны, а в села и деревни эти птицы вообще клюв не кажут. Должанцы уверены, что это козни дроздов, которые за последние годы наводнили район.

30 марта

● Под угрозой оказалась реставрация монастыря в с. Сторожовое Мценского района. Свекловоды так разбили дорогу к селу при уборке урожая, что машины со строительными материалами проходят здесь с большим трудом. Автобусам и легковым автомобилям двигаться еще труднее.

● 30 аграриев Шаблыкинского района с полным правом могут носить пожарные каски. Они вступили в добровольную пожарную дружину. Аграриям за противопожарную работу на полях и фермах, которую они проводили бесплатно, обещаны льготы.

БЛЕСК МЧТЫ

Поезда пойдут по Орлику

Вода ушла из Орлика 30 марта после вывоза льда для бассейна Госуниверситета — УНПК.

Андрей Сасин

Пересыхание Орлика — это результат глобального потепления на Земле.

Это дает возможность реализовать городским властям проект строительства легкого метрополитена без особых затрат. Необходимость в нем возникла давно — в связи с перегруженностью орловских улиц. Для линии легкого (надземного) метро, которое свяжет Зареченский микрорайон с центром Орла по дну бывшей реки, теперь не придется отводить городские земли. Экономия на расселении жителей домов частного сектора — тоже немаловажный фактор при выборе маршрута.

Сухое русло только облегчает реализацию проекта. Для надземного экспресса, как и в Петербурге, придется строить эстакаду. Объем земляных работ по вывозу ила довольно большой. Но заинтересованные в поддержке организации нашлись уже к вечеру 30 марта. Это известное орловчанам ООО «Гаджет». Оно имеет большой опыт в рытье траншей и уже зарекомендовало себя перед горожанами. К тому же именно оно участвует в строительстве питерской надземки. Уже появились предложения и от зарубежных фирм. Пока это представители Франции и Южной Кореи. Конкуренция между отечественными и зарубежными подрядчиками, возможно, обострится, если орловским проектом заинтересуются на федеральном уровне, так как линия легкого метро легко



Здесь будет приблизительно середина первой ветки орловского метро — самого короткого пути между окраинами Заводского и центром Советского районов. А пока страдают орловские рыбаки и любители летнего отдыха на воде, для которых, по сути, остается лишь озеро Светлая жизнь

может связать Орел с Калугой уже по руслу осушенной Оки.

«Гаджет» предлагает выполнить весь объем земляных работ бесплатно. После летней находки на калужском городском пляже кусков обработанного янтаря, напоминающих, по мнению экспертов, элементы оформления до сих пор не найденной Янтарной комнаты, они считают реальным найти ее на дне Орлика. И настаивают на праве владения всем (без исключения) найденным на глубине до трех метров при ведении земляных работ.

Юристы, скорее всего, поставят под сомнение возможность полного владения найденным — по законодательству РФ «Гаджету» достанется только половина от рыночной стоимости клада. Но и это немало. Ведь в илистых отложениях можно найти

множество исторических реликтов. Затонувшая карета императрицы Екатерины II, путешествовавшей в Крым к своему фавориту Потемкину. Ее перстень с алмазом, который она в память о пребывании на орловской земле выбросила в Орлик.

Да мало ли исторического добра ручьями с полей нанесло за века в наши реки? Те же клады атамана Болотникова, удравшего от войск воеводы Пожарского в годы Смутного времени. Или корона Лжедмитрия II, которую он, надеясь вернуться, спрятал в притоке Оки.

Орлик возродится как транспортная артерия нового поколения, по которой вместо барж с зерном (18-й век) будут курсировать скоростные поезда (21-й век).



Белые павлины в Орловском Полесье — это не разновидность известных птиц, а результат мутации, произошедшей с пернатými из-за потепления климата

РЕЗОНАНС

Жестокий спектакль

РОДИТЕЛИ ПРОПАВШЕЙ В БРЯНСКЕ ДЕВОЧКИ ЗНАЛИ, ЧТО ОНА МЕРТВА

Раскрыто резонансное преступление, всколыхнувшее всю страну, о похищении 9-месячной Ани Шкапцовой. Две с половиной недели полиция искала девочку, которая давно была мертва.

Анжела Абраменко

Все время, пока шли поиски пропавшего ребенка, мать девочки, 19-летняя Светлана Шкапцова, разыгрывала безутешное горе и уверяла следователей, что и раньше оставляла ребенка в коляске на улице, когда ходила по магазинам.

В поисках малышки участвовали несколько тысяч человек. Круглосуточно весь личный состав Брянской полиции и волонтеры прочесывали окрестности города в попытках найти малышку. Ориентировки на предполагаемых похитителей были разосланы в соседние области. В частности, по одной из версий следствия, ребенка могли увезти в Орловскую область.

Было составлено несколько фотороботов предполагаемых похитителей, проведено сотни допросов подозрительных лиц, но, как выяснилось, разгадка преступления была более проста и чудовищна.

Следователи отработывали различные версии, но все указывало на то, что похищение младенца инсценировано родителями.

Мать давала слишком противоречивые показания. Поэтому следователи сразу начали отслеживать все передвижения обоих родителей и их поведение. Например, удивление вызывало спокойствие

женщины, не свойственное любой матери, потерявшей ребенка. Параллельно следователи и криминалисты занимались сбором доказательств причастности супругов к инсценировке. Неясно было только, где могла находиться девочка. Следователи до последнего надеялись, что девочка все-таки жива.

И только после того, как выяснились некоторые подробности и стало ясно, что девочки уже нет в живых, была вызвана на допрос мать, и под тяжестью улик в присутствии адвоката рассказала подробности совершенного преступления, в том числе и о самой инсценировке похищения.

Вечером 2 марта в ходе ссоры отец ребенка Александр Кулагин сначала избил сожительницу, а затем и малолетнюю дочку, выбросив последнюю из коляски.

Не менее суток отец не позволял матери приблизиться к ребенку или вывезти «скорую». На следующий день девочка скончалась.

Рано утром 4 марта на такси отец вывез тело ребенка в Почепский район, а затем он под угрозой предложил Шкапцовой план инсценировки похищения.

По предварительным данным, отец пытался сжечь останки дочери. Для



На момент поисков 9-месячная Аня уже была мертва

того чтобы запутать следы, в ночь с 9 на 10 марта мужчина уехал в Москву и оставил там сотовый телефон. Затем он на автобусе вернулся в Брянск, чтобы уже самому принять участие в инсценировке. Для этого он приготовил женскую одежду, парик и очки.

В соответствии с разработанным планом 11 марта около 17 часов мать ребенка оставила пустую детскую коляску возле

зоомагазина на улице Пушкина в Брянске, а переодетый в женскую одежду отец укатил ее и оставил в подъезде дома на той же улице.

Александра Кулагина задержали сотрудники МУРа в Москве, где он работал охранником.

— Поскольку следствие знало о всех передвижениях семьи, в Москву, где в тот момент находился Кулагин, было направлено

поручение о задержании и направлении его в Брянск, — рассказал руководитель управления взаимодействия со СМИ СК РФ Владимир Маркин. — Полицейским оставалось только технически выполнить это поручение, что они профессионально и сделали.

Сейчас Кулагин дает следователям подробные показания, изобличающие его вину в совершенном

преступлении, а также подробно рассказывает о том, как он избивал девочку, как вывозил тело ребенка и как сжигал его на костре.

В ближайшее время Кулагину будет предъявлено обвинение, следствие ходатайствует о его аресте.

КАКАЯ БОЛЬ!

Взятка Гиппократов

В Ливнах доктора выдавали больничные листы по знакомству и за деньги.

Алина Медведева

29 марта в отношении эскулапов были возбуждены уголовные дела. В полдень правоохранительные органы попали сразу к четырем врачам Ливенской ЦРБ, промышлявшие больничными листами. Одна из подозреваемых попала в больницу в две тысячи рублей за выдачу

больничного листа пациенту, которого она и в глаза не видела.

Трое докторов раздавали больничные своим знакомым. В отношении последних насчитывается девять эпизодов, которые попадают под статью УК «Служебный подлог». Все подозреваемые — женщины в возрасте от 40 до 60 лет.



Руководитель Ливенского МСО СУ СКР по Орловской области Роман Ананьев: — В настоящее время ведется расследование уголовного дела. Все подозреваемые — врачи разных специальностей

ВЫХОДНЫЕ ПЕШКОМ

В субботу к «Атолле» не подъедешь

В связи с продолжением реконструкции канализационного коллектора с 20 часов 31 марта до 12 часов 1 апреля будет временно ограничено движение транспорта по ул. Октябрьской (в районе ТЦ «Атолл»).

Марьяна Бир

Также в этот период будет закрыто движение троллейбусов по ул. Ок-

тябрьской на участке от пересечения с ул. Полеской до пересечения с ул. Тургенева.

Управляющие компании не отреагировали на требование ситуменеджера Орла Михаила Берникова решить проблему энергосбережения мест общего пользования в отведенный им срок — до 25 марта.

Роман Александров

8 февраля руководителям управляющих компаний было поручено выделить специальных работников для снятия показаний со счетчиков, провести встречи с жителями, согласовать с ними организационные вопросы и представить планы мероприятий по решению этой проблемы. Из 35 управляющих компаний лишь какие-то предложения внесли только пять. Причем предложенные мероприятия сводились чисто к технической стороне: замена лампочек, применение энергосберегающих технологий, что, в общем, проблему не решает.

В результате 29 марта на заседании горсовета прозвучало жесткое предложение Михаила Берникова руководителям управляющих компаний переключиться на другую деятельность. Раз они не хотят решать проблему МОП, в их управлении не останется ни одного дома, пообещал ситуменеджер.

Управляющие компании, в свою очередь, отреагировали на данную угрозу весьма скептически. Мало того, по неофициальным данным, озвученным Михаи-

ТУШИ СВЕТ

Коммунальщики объявили городу войну



Общий свет прожигает карманы жильцов



Глава администрации г. Орла Михаил Берников: — Если управляющие компании не хотят заниматься решением проблемы по оплате мест общего пользования, мы займемся этим сами. Мы сделаем все, чтобы в их управлении не осталось ни одного дома. Не буду говорить как, но сделаем это обязательно

лом Берниковым, руководители управляющих компаний собираются ограничить свою «миссию» лишь сбором и освоением денег жильцов. Решать их проблемы, а тем более отдавать прибыльный «управ-бизнес» муниципалитету в их планы не входит. Для этого они, по словам ситуменеджера, готовы купить

правительство, прокуратуру, суды, депутатов.

Однако и в самой мэрии к требованиям нового главы администрации по наведению порядка к МОП отнеслись довольно странно.

— Согласно 307-му постановлению Правительства РФ «О порядке предоставления коммунальных услуг гражданам» ответствен-

ность за правильность снятия показаний со счетчика несет потребитель, — сообщил начальник отдела ЖКХ управления городского хозяйства администрации г. Орла Сергей Михайлин. — Пока это не проникнет в сознание наших людей, не запишется на подпорку, всегда будут проблемы.

Как бы там ни было, крайним у нас что, опять остается народ?

ОФИЦИАЛЬНО

Об очередях в детсады

С 1 июня 2012 года в Орле, а затем в Ливнах будут введены электронные очереди в детские сады.

Как пояснила начальник управления образования Т.В. Мартынова, это нововведение поможет родителям получать достоверную информацию о наличии свободных мест в дошкольных образовательных учреждениях.

По данным на 1 января 2012 года услугами дошкольного образования орловцы обеспечены на 73%, охват детей от 1 года до 7 лет дошкольными образованиями составляет 57,7%. Это выше среднего российского показателя.

Наиболее остро стоит проблема с нехваткой мест в детских садах в Орле, Ливнах, Орловском, Верховском, Свердловском районах. С открытием электронной очереди данные будут уточнены: многие родители записывают детей сразу в несколько дошкольных учреждений. Новый порядок исключит дублирование при сборе информации.

Как отметила Т.В. Мартынова, на Орловщине реализуются все возможные формы работы по созданию дополнительных мест в детских садах: расширение имеющихся площадей, открытие дополнительных групп, реконструкция детских садов, переоборудование помещений.

В частности, в Орле к 1 сентября будет освобождено последнее здание из списка ранее перепрофилированных детских садов.

В 2011 году в Орле за счет увеличения количества мест в дошкольных образовательных учреждениях открыто 14 дополнительных групп на 280 мест, принято в муниципальную собственность здание бывшего детского сада № 76 ОАО «Рос-

сийские железные дороги». В настоящее время это детский сад № 89, рассчитанный на 120 воспитанников.

В рамках долгосрочной областной целевой программы «Подготовка и проведение празднования 450-летия основания города Орла (2011—2016 годы)», затраты которой превысят 592 млн. рублей, в областном центре появятся еще 3 детских сада на 900 мест.

Запланировано строительство детского сада на 320 мест в микрорайоне № 6 (сроки работ: 2013—2015 годы), детского сада на 320 мест в микрорайоне Ботаника (сроки работ: 2012—2014 годы). В текущем году будет введен в эксплуатацию детский сад на 260 мест в районе Нагорского шоссе.

В 2012—2014 годы предполагается провести капитальный ремонт детского сада в городе Орле на 80 мест, текущий ремонт еще 7 детских садов областного центра.

Региональная целевая программа «Развитие сети дошкольных образовательных учреждений в Орловской области на 2011—2015 годы» предусматривает строительство детского сада на 298 мест в микрорайоне Зареченский г. Орла, который будет сдан до конца 2015 года.

Запланировано строительство 6 детских садов в Верховье, Орле, Ливнах.

В настоящий момент ведется работа по привлечению федерального бюджетного кредита, который позволит дополнительно открыть в регионе еще несколько детских садов.

Пресс-служба Губернатора Орловской области

Министр представила итоги

Министр сельского хозяйства Российской Федерации Елена Скрынник представила итоги развития отрасли за три года в рамках расширенного заседания коллегии Министерства.

В выступлении министр отметила, что качественные изменения в отрасли, ставшие возможными благодаря поддержке Президента и Председателя Правительства, позволили обеспечить устойчивый рост производства по основным видам сельскохозяйственной продукции, развивать экспорт, повысить доступность финансовых ресурсов для производителей и инвестиционную привлекательность, улучшить социальную ситуацию в сельской местности.

В числе важных результатов работы глава федерального ведомства назвала повышение результативности использования средств. Елена Скрынник отметила, что за три года из федерального бюджета на мероприятия Госпрограммы было выделено 307 млрд. рублей. За этот период рост сельхозпроизводства составил 9,8%, производительность труда выросла на 15,6%, показатель рентабельности увеличился с 9,4% в 2009 до 13,5% в 2011 году.

Подводя итоги работы в 2011 году, министр отметила, что 2011 год стал знаковым для растениеводства. Благодаря беспрецедентным мерам государственной поддержки преодолены последствия аномальной засухи

2010 года, имевшей место в 43 регионах страны.

«Собран хороший урожай зерновых — более 94 млн. тонн в зачетном весе. Восстановлен экспортный потенциал — поставки на мировой рынок прогнозируются в текущем сельскохозяйственном году на уровне 27 млн. тонн (по состоянию на 27 марта — 22 млн. тонн). Экспорт сахара составил более 200 тыс. тонн. Собраны рекордные урожаи подсолнечника, сахарной свеклы, сои, рапса, картофеля, овощей. Обеспечены внутренние потребности в ячмене, гречихе, кормах», — сказала Е. Скрынник.

Из стратегически важных направлений, реализованных в течение последних трех лет в растениеводстве, министр выделила оптимизацию структуры посевных площадей в сторону увеличения посевов высокопродуктивных культур, расширение пахотных земель, реализацию комплекса мер по предупреждению и ликвидации распространения особо опасных вредителей.

В завершение выступления министр Е. Скрынник подчеркнула, что «принятые системные меры обеспечили прочную основу для развития сельского хозяйства и дают основания с оптимизмом смотреть в будущее».

С полной версией доклада министра сельского хозяйства РФ Елены Скрынник можно ознакомиться на сайте Министерства www.mcx.ru в разделе «Выступления министра» или скачать по ссылке: http://narod.ru/disk/44486379001_9b648a658c380980d1202047f941ad66/collegia.flv.html

ОРЛОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ

поздравляет

коллектив ОАО «ОРЁЛГЕОЛОГИЯ» с профессиональным праздником — Днём геолога!

Желаем новых открытий, творческих успехов, крепкого здоровья и благополучия.



Реклама

ПРОФИЛЬ

Режиссёрские уроки Анны Савостиковой

УЧИТЕЛЬ РУССКОГО ЯЗЫКА И ЛИТЕРАТУРЫ СЧИТАЕТ, ЧТО ШКОЛЬНУЮ ПРОГРАММУ ПОРА ПОДКОРРЕКТИРОВАТЬ

Был у Анны Савостиковой — учительницы из орловской гимназии № 39 имени Фридриха Шиллера — один ученик, который относился к литературе, мягко говоря, прохладно: «Ну зачем мне литература, если я иду в военное училище?». А потом, через несколько лет, признался учительнице: «Литература нужна, Анна Борисовна. Хотя бы для того, чтобы стихи девушкам читать».

Ирина Почиталина

«АСЯ»
И ПЕРВАЯ УЧИТЕЛЬНИЦА

Возможно, на выбор профессии Анны повлияла её учительница литературы Ольга Константиновна Бубликова, увлекательные уроки которой она вспоминает до сих пор.

Но была у Анны и ещё одна страсть — английский язык. Хотелось выучить его на хорошем уровне во что бы то ни стало. Поэтому параллельно русской словесности постигала тайны английского. Но и этого загруженной студентке показалось мало.

На третьем курсе Анна решила получить дополнительное образование и пошла учиться на... режиссёра праздничных мероприятий. Кстати, педагогу никогда не помешает для пользы дела умение перевоплощаться на уроке.

Однажды старшеклассникам предложили нарисовать портрет своей учительницы Анны Борисовны в облике какого-нибудь литературного персонажа. В школьных альбомах появились дама с собачкой, дама с камелиями, Ася, да есть возвышенные романтические женские образы. Такой ученики увидели свою учительницу.

Анна Савостикова: — Сегодня существует язык блогов, и никуда от него не деться. Но я объясняю ребятам, что не надо путать этот язык с живым, богатым и разнообразным русским языком

Окружающие говорят, что Анна — человек общительный, лёгкий, творческий, артистичный и с пре-

красным чувством юмора. На очередной День учителя десятиклассники Анны Борисовны устроили свое-

му классному руководителю шикарный сюрприз. Ни о чём не догадываясь, перед началом урока она вош-



Анна Савостикова ученикам 5-го «Б» класса: — Вы меня сегодня порадовали — все справились с диктантом, и никто не получил плохую оценку

ла в кабинет, а там — волшебство праздника: разноцветные надувные шары, кленовые листья и самые тёплые добрые слова в адрес любимого преподавателя. А ещё подарок, заблудливо приготовленный своими руками — фотоальбом со снимками со всех совместных мероприятий.

Но и Анна Савостикова любит дарить подарки. У неё традиция — на день рождения ученика преподнести ему что-нибудь символическое. Был такой комичный случай. Как-то спросила десятиклассницу: «Что тебе подарить?». Девочка ответила вполне серьёзно: «Ремень! Он пригодится моему папе, потому что я очень ленивая. И ничего не могу с этим поделаться».

«ВОЙНА И МИР» ПОДРОСТКА

Учитель Савостикова согласна с тем, что школьную программу по литературе пора подкорректировать. Такие глобальные произведения, как «Война и мир», «Анна Каренина» или «Тихий Дон», подросткам постигнуть трудно и в силу возраста, и в силу эмоциональной незрелости.

— На «Войну и мир» программой предусмотрено несколько часов, а чтобы только вдумчиво прочесть роман, надо хотя бы месяц, — говорит Анна Борисовна. — Предполагается, что дети должны всё прочесть летом в качестве домашнего задания, но когда вы в последний раз видели подростка с толстым романом?

В лучшем случае они открывают в Интернете краткое содержание. И какая польза от такого изучения?

А поэтому там, где есть возможность, Анна Савостикова варьирует выбор произведений. Она старается познакомить детей и с современными авторами, и с зарубежными. Её ученикам известны имена Татьяны Толстой, Эдгара По, Харуки Мураками, лучшие повести Бунина.

Мне было интересно мнение молодого педагога о так называемом «албанском» языке — это когда пишем так же, как и говорим. Например, вместо сейчас — щас, вместо хочешь — хошь. Сегодня это явление распространено в переписке по Интернету.

— Нет, нельзя настолько грубо обращаться с

языком, — считает Анна Борисовна. — Русский язык — это целая система, выстроенная веками. Это как дом, из которого вытаскишь один кирпич, потом другой — и он завалится. А тут предлагают вытащить кирпичи из фундамента дома. Разрушать и отрицать проще всего, а вот строить ...

БУЛОЧНАЯ ИЛИ БУЛОШНАЯ?

На встречу с Анной Савостиковой я пришла раньше назначенного времени и сразу попала на её урок русского языка в 5-й «Б» класс. Дети изучали нормы ударения в прилагательных. К моему удивлению, они легко справлялись с заданием на ударение, отмечая правильный ответ — домОвая, а не домовАя, кУхонный, а не кухОнный...

А объясняя нормы московского и петербургского произношения, Анна Борисовна вспомнила известную песню в исполнении Аллы Пугачёвой: «В Петербурге сегодня дожди...». Правильно ли такое произношение? Да, правильно — у питерцев сложилась такая норма произношения, но на бумаге должно быть написано «дожди».

Дети заинтересованы — сколько раз слышали слова этой песни, но никогда не обращали внимания на то, какие там «дожди».

Не скажу, что я вернулась в свои школьные годы. Если бы у нас на уроке была такая раскрепощённая и одновременно рабочая обстановка! Было видно, что дети не боятся неправильного ответа, не прячут голову вниз, когда учитель водит по журналу карандашом — кого бы вызвать к доске? И руку они поднимают не только тогда, когда уверены в правильном решении. Один мальчик с задней парты, видимо, не совсем уверенный в своём ответе, спросил спокойно и просто: «Можно, я попробую ответить?».

Признаюсь честно, я по-доброму позавидовала этим детям. Они имеют возможность постигать науки с увлечением, без оглядки на ошибку, без страха и, главное, с интересом.

СПРАВКА «ОП»

Анна Борисовна Савостикова
Родилась 14 марта 1983 года в городе Железнодорожске Курской области.

Образование
В 2005 году окончила филологический факультет Орловского государственного университета.

С 2005 по 2007 год работала методистом на филфаке ОГУ.

В 2007 году пришла учителем русского языка и литературы в орловскую гимназию № 39 имени Ф. Шиллера, где и работает в настоящее время.

Профессиональные достижения
Участует во всероссийском эксперименте РАН по внедрению авторской программы обучения русскому языку под редакцией С.И. Львовой.

Входит в группу разработчиков муниципальной площадки «Использование информационно-коммуникативных технологий в подготовке к государственной аттестации по предметам гуманитарного цикла».

Почётные звания и награды

В 2009 году лауреат городского конкурса «Учитель года-2009».

В 2009 году финалист областного конкурса «Учитель года-2009».

В 2011 году вошла в «Золотую тысячу» учителей России, награждена Почётной грамотой Министерства образования и науки РФ.

Кандидат педагогических наук.

Увлечения
Театр, музыка, поэзия, пишет стихи.

ВЫБОР

Куда уйдут со школьного двора

Что делать сегодня, чтобы завтра не оказаться безработными, узнали выпускники ливенских школ.

Сергей Николаев

На ярмарку учебных мест для учащихся выпускных классов «Профессиональный выбор», прошедшую в Ливнах 16 марта, приехали представители 11 высших профессиональных учебных заведений Орла, Ельца, Мезенского педколледжа.

Как правильно выбрать профессию? Какие ошибки

возможны при поиске главного дела своей жизни? Более тысячи консультаций по этим и другим актуальным вопросам получили ливенские выпускники.



Директор центра занятости населения Ливенского района Татьяна Красавкина: — На ярмарку учебных мест пришли почти полтысячи выпускников. Ребята живо реагировали на информацию представителей профессиональных учебных заведений и специалистов нашего центра



Выпускникам самое время подумать о своей будущей профессии

ВОЗВРАЩАЯСЬ В ПРОШЛОЕ

С пожелтевших фотографий

В Михайловской школе Орловского района пионеры были всегда, даже в смутные 90-е годы.

Ирина Озерова

27 марта здесь прошёл круглый стол, на котором пионеры разных поколений вспоминали о шефской работе, когда ни один ветеран войны, ни один пожилой и одинокий человек не оставался без их внимания.

Участники заседания принесли старые фотогра-

фии, где они были ещё маленькими и наивными, но уже тогда увлечёнными, активными и творческими личностями.

Заседание вела Людмила Орлова, которая в прошлом была председателем областной пионерской организации.

ДЕЖУРНАЯ ЧАСТЬ

Кот Семён — сержант полиции

КОТ ЗАЧИСЛЕН В ШТАТ УМВД РОССИИ ПО ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Бравый воин Семен, помесь тайца и сиамы, уже год служит в кавалерийском взводе патрульно-постовой службы орловской полиции.

Алина Медведева

Рабочий день Семёна начинается с раннего утра. Кот исправно обходит конюшню в поисках мышей и крыс, бодро задрыв хвост и чеканя лапами шаг. Поймав мышку, Семен не спешит расправиться с добычей. Сначала подкидывает ее вверх, играет, а после приносит сотрудникам взвода трофей для отчета.

Семёна сотрудники полиции подобрали год назад, когда патрулировали в наряде, объезжая дачи. Маленький и грязный комочек сиротливо прильнул к забору и жалобно плакал.

— Сердца наши дрогнули, — смеется **старший сержант полиции кавалерист Наталья Мешкова**. — И мы взяли Семёна с собой. Выкормили из пипетки, долго ухаживали, пока бедолага не превратился в пушистого и важного красавца.

С тех пор Семён добровольно взял на себя обязанности охранника. У кота-полицейского свой характер. Он дружит не со

Кот Семён:
— Чем я
не бравый
кавалерист!



всеми лошадьми кавалерийского взвода. Зато те, кто принял его благосклонно, даже разрешают Семёну посидеть на своей спине верхом. Чем не бравый кавалерист! Как только полицейские увидели, какую пользу приносит кот, его сразу поставили на довольствие. Каждый сотрудник полиции старается угостить Семёна лакомствами, принесенными из дома, но в обязательном порядке ему покупают кошачий корм и рыбку, к которой кот име-

ет слабость. Угощения кот принимает благосклонно, но обед и ужин, положенный по расписанию, не пропускает никогда.

Кота-полицейского, по словам сотрудников, даже несколько раз пытались похитить или купить. Но всеобщего любимца менять на деньги не стали, а от посторонних его охраняют собаки, живущие при кавалерийском взводе.

К слову, в конюшне взвода три кота. Особым положением пользуется рыжий лохматый красавец

Николай Басков. Свое прозвище он получил за то, что звучно и протяжно тянет «мяу». Но такой пользы, как Семён, Николай не приносит. Вот и не заслужил, в отличие от нашего героя, звания сержанта.

Семён неравнодушен к женскому полу: как только на работу приходят девушки — сотрудницы полиции, кот встречает их у порога и даже запрыгивает на плечо. А в ночные дежурства обязательно пристраивается к девушкам под бочок, чтобы

спеть свою кошачью колыбельную. Но в рабочее время особых нежностей не позволяет. Ему единственному разрешается сидеть в дежурке, где кот зорко следит за теми, кто заходит на конюшню.

Но расслабляться некогда. Времени нет — работа ждет. Лохматый страж порядка, всеобщий любимец, сержант полиции кот Семён еще может других научить, как надо нести службу.



Семён зорко наблюдает из дежурки, кто пришёл на конюшню

НОВОСТИ КОМПАНИЙ

ООО «Газпром межрегионгаз Орёл»: 15 лет успешной работы

ПОСТАВЩИК ПРИРОДНОГО ГАЗА НА ОРЛОВЩИНЕ ПОДВЁЛ ИТОГИ СВОЕЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Как развивалась компания все эти годы, каких успехов удалось достичь и какие трудности преодолеть, а также о том, что мешает еще более успешному внедрению инвестиций «Газпрома» в нашу область, шла речь на пресс-конференции, посвященной 15-летию ООО «Газпром межрегионгаз Орёл».

Елена Калинина

ВО БЛАГО ЛЮДЕЙ

Генеральный директор ООО «Газпром межрегионгаз Орёл» Лариса Удалова напомнила, что история компании начинается с 1997 года, когда были заключены первые три договора. Для сравнения: на сегодняшний день на поставку голубого топлива действует 3720 договоров, а штат сотрудников вырос с 28 человек до 250-ти. Конечными потребителями газа являются 6500 предприятий и организаций и почти 324 тысячи домовладельцев — индивидуальных абонентов.

Много произошло за это время существенных изменений как в истории нашей страны, так и в жизни самой компании. Но цель осталась прежней: обеспечить надежным и бесперебойным газоснабжением людей, проживающих на территории Орловской области. Все эти годы специалисты компании достойно справлялись с возложенными на них обязательствами: не было допу-

щено ни одного сбоя подачи природного газа.

Более того, ООО «Газпром межрегионгаз Орёл» ежегодно наращивало объем поставляемого в регион топлива, совершенствовало методы работы с потребителями газа.

ТОЧНОСТЬ — ВЕЖЛИВОСТЬ ПАРТНЁРОВ

Лариса Васильевна подчеркнула, что таких высоких показателей компании не удалось бы добиться без высококвалифицированных, грамотных специалистов. За эти годы у ООО «Газпром межрегионгаз Орёл» появились абонентская и оперативно-диспетчерская службы, создан отдел метрологии, оснащенный современными средствами измерений высокой точности. Он выполняет ответственную работу по учету газа.

ООО «Газпром межрегионгаз Орёл» успешно реализует инвестиционную программу по строительству автоматизированной системы коммерческого учета газа (АСКУГ). Теперь с помощью современных уз-

лов учета, оснащенных системами телеметрии, будет контролироваться более 82% расхода голубого топлива, потребляемого предприятиями Орловской области. На данный момент в режиме реального времени ведется учет 78% предприятий, построено 22 собственных узла учета газа перед территориями крупнейших промышленных потребителей. Установлена система телеметрии на 126 узлах учета газа. Всего же в рамках этой программы ООО «Газпром межрегионгаз Орёл» было освоено более 137 миллионов рублей.

Что касается газовых приборов учета, находящихся у населения, то за их состояние отвечают сами индивидуальные потребители (не стоит забывать, что срок их поверки составляет от 5 до 12 лет). Однако не все потребители относятся к этому ответственно, несмотря на неоднократные предупреждения в квитанциях об оплате.

В тесной связке с населением постоянно находятся специалисты отдела по работе с социально значимыми категориями потребителей. Контролеры регулярно проводят плановую инвентаризацию жилого фонда, пломбируют счетчики, уточняют размер отапливаемой площади, число проживающих, наличие личного подсобного хозяйства. Так, в 2011 году проведена инвентаризация газопотребляющего оборудования более 50 тысяч домовладений, опломбировано 27,9 тысяч счетчиков,

выявлено 22,2 тысячи квадратных метров неучтенной отапливаемой площади, 1518 незарегистрированных человек-потребителей природного газа. Временно приостановлено обслуживание 1118 потребителей. По мировому и искорному производством взыскана задолженность на сумму 18,4 миллиона рублей.

БОЛЬШЕ ЗАДОЛЖЕННОСТЕЙ — МЕНЬШЕ ИНВЕСТИЦИЙ

Однако, несмотря на все принимаемые меры, проблема несвоевременных расчетов по-прежнему остается актуальной. Задолженность потребителей всех категорий с начала заключения договоров при-

близилась к миллиарду рублей. На долю предприятия сельского хозяйства приходится 36 миллионов рублей, бюджетных организаций — более 50 миллионов. Дебиторская задолженность «Квадры» перевалила за 134 миллиона рублей, МУП «Совхоз Коммунальник» — за 10 миллионов рублей, ОАО «Юбилейное» — за 34 миллиона рублей. Рекордсменом же по долгам за потребленный газ по-прежнему остается ОАО «Орелгортеплоэнерго» (42,2 миллиона рублей).

Наиболее проблемные в этой связи — предприятия теплоэнергетики. Их задолженность составляет 328,4 миллиона рублей. И это без учета долга ОАО «Орелгортеплоэнерго».

потребленный газ вынуждают ООО «Газпром межрегионгаз Орёл» прибегать к крайним мерам во взаимоотношениях с партнерами: опломбировать котельные, осуществляющие подачу тепловой энергии, и ограничивать потребление газа для производства горячей воды. Долги взыскиваются через Арбитражный суд. На сегодняшний день сумма составила 23,513 миллионов рублей.

Несмотря на то что многие предприятия платят за газ по остаточному принципу в надежде, что подачу голубого топлива все равно не прекратят, отключения за систематические неплатежи все же происходят. Однако Лариса Васильевна отметила, что к крайним мерам ООО «Газпром межрегионгаз Орёл» прибегает только в исключительных случаях. «Мы знаем, что за нами детские сады, школы и больницы. И не можем оставить без тепла ни в чем не повинных людей».

Однако тех партнеров ООО «Газпром межрегионгаз Орёл», которые добросовестно относятся к оплате поставляемого газа, безусловно больше. Лариса Васильевна поблагодарила ЗАО «Велор», ЗАО «Северсталь-Метиз», ОАО «Мценский литейный завод», ОАО «ГМС «Насосы» (г. Ливны), АПК «Орловскую Ниву», ОАО «Орловский хлебокомбинат» и многие другие предприятия промышленной группы, с которыми у компании с первого дня работы сложились отличные отношения.

Если бы все относились к оплате газа так же добросовестно, как и они, то Орловская область получила бы ежегодно от «Газпрома» сотни миллионов рублей по инвестиционным программам, а не 35 миллионов рублей, как планируется в этом году. В рамках программы «Газификация регионов РФ» на средства ОАО «Газпром» построено 496,4 км межпоселковых газопроводов высокого давления, размер капитальных вложений составил более 690 миллионов рублей, газифицировано 22 населенных пункта, построено 23 котельных для отопления социальных объектов (школы, детские сады, фельдшерско-акушерские пункты, Дома ветеранов, Дома культуры). В текущем году на средства ОАО «Газпром» запланировано завершение проектных работ и начало строительства межпоселковых газопровода к д. Крутое, с. Спасское Первое, д. Спасское Второе, х. Белый, д. Белый Колодезь Второй, д. Прокоса, п. им. Ворошилова Колпнянского района.

Л.В. Удалова выразила уверенность в том, что, несмотря на некоторые трудности, развитие компании будет продолжаться. У ООО «Газпром межрегионгаз Орёл» есть потенциал и перспективы роста, поэтому объемы поставки газа будут только наращиваться, а технологическая оснащенность неуклонно повышаться.

Лариса Васильевна:
— Мы знаем, что за нами детские сады, школы и больницы. И не можем оставить без тепла ни в чем не повинных людей



3

спортивные площадки построены в рамках программы «Газпром — детям»

25 МЛН.

рублей было инвестировано в строительство ледового дворца во Мценске

СПРАВКА «ОП»

Орловский филиал ООО «Межрегионгаз» был создан 1 апреля 1997 года. Ровно через четыре года он был преобразован в Орловскую региональную компанию по реализации газа ООО «Орелрегионгаз». В январе 2011 года ООО «Орелрегионгаз» было переименовано в ООО «Газпром межрегионгаз Орёл».

АДМИНИСТРАЦИЯ БОГОРОДИЦКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ ХОТЫНЕЦКОГО РАЙОНА ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

в соответствии со статьей 12.1 Федерального закона от 24.07.2002 г. № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» уведомляет участников долевого собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения КСП «Богородицкое» Хотынецкого района о списке невостребованных земельных долей.

Table with 4 columns: №, Ф.И.О., Год, месяц, число рождения, Количество долей. Lists numerous individuals and their land shares.

Департамент имущества, промышленности и информатизации Орловской области

в соответствии со статьей 34 Земельного кодекса РФ информирует о возможности предоставления в аренду земельного участка сроком на 3 года для целей, не связанных со строительством, местоположением:

— г. Орел, Карачевское шоссе, с кадастровым номером 57:25:0020802:115, предполагаемой площадью 440 кв. м, с видом разрешенного использования — гостевые стоянки индивидуального легкового автотранспорта.

Заявления о предоставлении в аренду земельного участка принимаются от заинтересованных лиц в течение 30 дней со дня опубликования информации по адресу: г. Орел, наб. Дубровинского, д. 70, каб. 414 с 10.00 до 17.00 (перерыв с 13.00 до 14.00) и по адресу: г. Орел, ул. Ленина, д. 1, МФЦ, окна № 32, 33, в понедельник—пятницу с 8.00 до 20.00, в субботу — с 8.00 до 14.00.

Администрация Масловского сельского поселения Орловского района Орловской области

информирует, что в соответствии с п.1.2 ст.12.1 Федерального закона от 24.07.2002 г. № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» составлен список собственности невостребованных земельных долей ООО «Маслово»

Table with 4 columns: № п/п, Фамилия, имя, отчество, Размер доли, Номер свидетельства. Lists land shares owned by OOO 'Maslovo'.

По всем вопросам обращаться по адресу: Орловская область, Орловский район, с. Маслово, ул. Пригородная, д. № 2, администрация Масловского сельского поселения. Телефон 40-43-39.

ДЕПАРТАМЕНТ ИМУЩЕСТВА, ПРОМЫШЛЕННОСТИ И ИНФОРМАТИЗАЦИИ ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПРИКАЗ

от 1 марта 2012 г. № 174

О внесении изменений в состав квалификационной комиссии для проведения аттестации на соответствие квалификационным требованиям, предъявляемым к кадастровым инженерам

В соответствии с пунктом 3 приказа Министерства экономического развития Российской Федерации от 22 января 2010 года № 23 «Об утверждении Положения о составе, порядке работы квалификационной комиссии для проведения аттестации на соответствие квалификационным требованиям, предъявляемым к кадастровым инженерам, порядке проведения квалификационного экзамена на соответствие квалификационным требованиям, предъявляемым к кадастровым инженерам, о перечне документов, представляемых одновременно с заявлением о получении квалификационного аттестата кадастрового инженера», пунктом 8 Положения о составе, порядке работы квалификационной комиссии для проведения аттестации на соответствие квалификационным требованиям, предъявляемым к кадастровым инженерам, утвержденного приказом Министерства экономического развития Российской Федерации от 22 января 2010 года № 23, приказываю:

- 1. Внести изменения в состав квалификационной комиссии по обеспечению аттестации на соответствие квалификационным требованиям, предъявляемым к кадастровым инженерам, утвердив его согласно приложению к настоящему приказу.

2. Контроль за исполнением приказа оставляю за собой.

Руководитель департамента

А. В. Лавренко

Приложение к приказу Департамента имущества, промышленности и информатизации Орловской области от 1 марта 2012 г. № 174

СОСТАВ

квалификационной комиссии по обеспечению проведения аттестации на соответствие квалификационным требованиям, предъявляемым к кадастровым инженерам Лавренко Антон Владилевич — руководитель Департамента имущества, промышленности и информатизации Орловской области, председатель комиссии.

Калсынова Елена Алексеевна — заместитель руководителя Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Орловской области, заместитель председателя комиссии (по согласованию).

Зверев Сергей Валерьевич — начальник отдела разграничения, формирования и учета земельных участков управления государственного имущества Департамента имущества, промышленности и информатизации Орловской области, секретарь комиссии.

Беззубко Галина Николаевна — руководитель подразделения СРО НП «Кадастровые инженеры» по Орловской области (по согласованию).

Жуковник Николай Иванович — руководитель Орловского филиала СРО НП «Объединение профессионалов кадастровой деятельности» (по согласованию).

Кириллов Андрей Юрьевич — член подразделения СРО НП «Кадастровые инженеры» по Орловской области (по согласованию).

Крюков Роман Николаевич — начальник отдела обеспечения ведения кадастра филиала федерального государственного бюджетного учреждения «Федеральная кадастровая палата Росреестра» по Орловской области.

Лузыркова Елена Николаевна — член подразделения СРО НП «Кадастровые инженеры» по Орловской области (по согласованию).

Организатор торгов — конкурсный управляющий ООО ФСК «Дом-2000» Меркулова Н.В. (ИНН 575207638460, СНИЛС 112-744-86145, почтовый адрес: 302026, г.Орел, Карачевское ш., д.6, тел. 8(4862) 72-26-66, эл. адрес: Nat61524@yandex.ru) сообщает:

в связи с истечением четырех периодов для предоставления заявок на участие в торгах в форме публичного предложения (сообщение в газете «Орловская правда» от 24.12.2011 года) организатором торгов принято решение о признании торгов несостоявшимися.

Согласно ст. 8 Закона Орловской области «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения в Орловской области», ст. 34 Земельного кодекса РФ администрация Корсаковского района извещает о предстоящем предоставлении в аренду земельного участка площадью приблизительно 50 га из земель сельскохозяйственного назначения, относящихся к районному фонду перераспределения, для сельскохозяйственного использования, расположенного по адресу: Орловская область, Корсаковский район, Корсаковское сельское поселение, с северной стороны с. Корсаково, с восточной стороны балки Чигиринская Лощина, с западной стороны автодороги Корсаково — Чернь.

За дополнительной информацией о местонахождении предоставляемого земельного участка, а также с заявками обращаться в администрацию Корсаковского района по адресу: 303580, Орловская область, Корсаковский район, с. Корсаково, ул. Советская, д. 31, тел. 8(48667) 2-11-41 в течение месяца с момента опубликования настоящего объявления.

УТОЧНЕНИЕ

В объявление, данное администрацией Малахово-Слободского сельского поселения Троицкого района Орловской области, опубликованное в газете «Орловская правда» № 42 (25582) от 27 марта 2012 года, вносится поправка: вместо слов «собрание состоится 25 июня 2012 года» следует читать «собрание состоится 28 июня 2012 года».

СОБОЛЕЗОВАНИЕ

Коллектив БУЗ Орловской области «Городская больница им. С. П. Боткина» глубоко скорбит по поводу безвременной смерти фельдшера отделения профилактики поликлиники

АЛЕКСЕЕВОЙ

Нины Ивановны

и выражает соболезнование родным и близким покойной.

Орловская правда РЕДАКЦИЯ Генеральный директор Дмитрий ПРОКОПЕНКО. Редактор Геннадий ГОДЛЕВСКИЙ. Первый заместитель редактора Евгений БУГРОВ. Заместитель редактора Татьяна ПАВЛОВА.

Учредители: Правительство Орловской области, Орловский областной Совет народных депутатов, государственное унитарное предприятие Орловской области «Орловский издательский дом».

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре газеты «Орловская правда».

Приемная — 47-52-52; отдели: экономика — 76-43-08; сельской жизни — 76-18-20; социальной политики и культуры — 47-55-54, 76-15-81; административной и правовой реформы — 76-11-75;

Со списком можно ознакомиться в администрации Богородицкого сельского поселения. Справки по телефону 8(48642) 2-45-87.

• Объем 3 п. л. • Подписания номера в печать: по графику — 19.00. Фактически — 19.00. • Индекс 53180. • Тираж 10014 экз. • Заказ № 1150

Отвественный секретарь Николай ШИКУНОВ. Адрес редакции (издателя): 302000, ГОЛ, г. Орел, ул. Брестская, 6. Цена свободная. Электронная почта: orp@orp.orel.ru Интернет-версия: www.orp.orel.ru

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Орловской области. Регистрационный номер ПИ № 7У-00196 от 14 февраля 2012 г. Отпечатана в ОАО «Типография «Труд», 302000, г. Орел, ул. Ленина, 1.

Редакция не всегда разделяет мнения авторов публикуемых материалов. Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель. Материалы публикуются в «Пяти днях», «Архиве» и «Новости коллегий» публикуются на коллегийской основе. Цена свободная.

